

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年5月15日 星期三【今日4版】
甲辰年四月初八 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮 12℃~23℃
晴, 北风3级。

总第4911期
2024年第94期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新征程 新伟业

王进健来邮调研氢能产业链发展情况时强调——

加快全产业链布局 推动扬州氢能产业发展壮大

本报讯(记者 孔令玲)13日下午,扬州市委书记王进健来邮,专题调研我市氢能产业链发展情况。他强调,要把握全球能源变革发展大势和机遇,着眼抢占未来产业发展先机,坚持前瞻眼光、强化创新引领,加快全产业链布局,创优氢能产业发展生态,全力推动扬州氢能产业发展壮大,为全市能源结构清洁转型、经济高质量发展注入新动能。我市市委书记张利参加活动。

王进健先后实地调研了中汽研扬州汽车工程研究院有限公司和扬州氢蓝时代新能源科技有限公司。中汽研扬州汽车工程研究院有限公司检测基地总投资7.2亿元,打造了国内首个完全符合氢安全与燃料电池全产业链测试要求的标杆实验室。王进健仔细察看实验室建设情况,勉励企业充分发挥自身优势,强化技术储备和人才培养,帮助扬州孵化更多氢能项目,实现互利共赢。

扬州氢蓝时代新能源科技有限公司是

行业龙头企业氢蓝时代在华东乃至全国的重点氢能产业基地。王进健走进生产车间,察看核心工序生产流程,了解企业氢能技术研发应用、当前产能和新厂房规划情况,希望企业负责人加大已开发的氢能示范线宣传力度,策划组织更多氢能体验活动。他还叮嘱属地和相关部门,切实发挥相关产业基金作用,助力企业在扬布局更多核心产品。

调研中,王进健强调,氢能是未来国家能源体系的重要组成部分,氢能产业是战略性新兴产业和未来产业重点发展方向。要抢抓发展机遇,深刻认识碳达峰、碳中和对产业结构调整提出的战略要求,把氢能产业作为重要的战略性新兴产业,充分发挥扬州科教资源、产业基础、应用场景等优势,抓紧制定和完善扬州市氢能产业发展规划、扶持政策,系统推进产业布局、企业引培,加速扬州市氢能产业升级壮大。要坚持创新引领,支持高校、科研院所及企业

联合开展技术攻关和产品研发,推动更多科技成果在扬就地转化和产业化,补齐补强氢能产业链条,加快形成新质生产力。要着力壮大产业,统筹优化氢能产业布局,建设专业园区,培育龙头企业,全力支持骨干企业创新研发、拓展市场,积极引进一批氢能产业支撑项目和配套企业集聚,推动氢能产业集群发展。要形成良好生态,加强氢能产业研究,完善政策支持体系,有序推进加氢、储氢等基础设施建设,积极拓展氢能应用场景,强化资金支持、人才引进、要素保障,加快推动扬州发展绿色化低碳化。

张利表示,我市将进一步前瞻布局未来产业,加快形成新质生产力,充分发挥中汽研、氢蓝时代等现有企业资源优势,推动氢能产品在更多场景、更多领域应用,以培育发展新质生产力为新动能和着力点,加快构建现代化产业体系。

市委常委、卸甲镇党委书记周伟参加活动。

我市获评省自然资源节约集约利用模范县(市、区)

本报讯(通讯员 胡小飞 记者 孔令玲)近日,省自然资源厅印发《关于表扬激励2023年度江苏省自然资源节约集约利用综合评价考核成绩优异地区的通报》,我市获评“江苏省自然资源节约集约利用模范县(市、区)”。

2023年,我市紧扣“优空间、护资源、保发展、促集约”的工作主线,对标省级“模范”,全力以赴找差距、补短板、抓整改、促提升,推动形成“向增量要质量、向存量要空间、以亩产论英雄”的发展导向。坚持规划引领与用途管制并重,优化资源节约集约利用空间,高质量完成并获批全市国土空间总体规划,明确了城市发展定位和“三区三线”边界规模,“一带五区”市域空间格局初步形成。全市划定市域详细规划单元217个,完成了开发区、

城南新区、龙虬、三垛、甘垛、卸甲、汤庄、菱塘、界首等9个乡镇工业集中区控制性详细规划编制。启动镇村布局规划修编,引导2267个自然村庄优化整合,划定规划发展村庄486个,累计完成73个行政村“多规合一”村庄规划编制,全市发展型村庄所在行政村村庄规划覆盖率达46%。

与此同时,我市坚持资源保护与生态修复并举,全面落实耕地保护党政同责,积极试点“片区化”复垦整治新模式,实施占补平衡和增减挂钩项目71个,新增耕地1276亩,从严从速推进耕地流出问题、土地专项执法问题整改销号,获评全省耕地保护激励县(市);在扬州率先出台林地占补平衡工作意见,完成成片造林2906亩,修复湿地1920亩,新建湿地保

护小区4个,获批自然资源领域生态产品价值实现机制试点实施方案,全国首单湿地碳汇遥感指数保险顺利落地。

为提升资源节约集约利用水平,我市坚持优化增量与加快盘活并行,严格执行省、市促进工业用地提质增效政策,聚焦项目实在度和贡献度,严格新增工业项目准入审查,通过线上联审和线下综评,精准核定项目用地规模,办理工业项目供地2116亩,新上工业项目实际容积率达1.44;持续推行长期租赁、先租后让、租让结合、弹性年期等供应模式和“标准地”供应,15个项目实现“拿地即开工”;深入推进存量土地盘活专项行动,消化批而未供土地3118亩,处置低效产业用地7064亩,单位地区生产总值使用面积下降率5.8%。

推动“普惠金融推进月”活动走深走实—— 18场专项对接活动签约5.04亿元

本报讯(记者 葛维祥)国家金融监督管理总局高邮监管支局挂牌以来,将普惠金融全面融入“四新”工程建设,组织全辖区银行保险机构,紧密围绕本地产业发展特点,全力推动“普惠金融推进月”活动走深走实。活动期间,全市17家银行机构累计举办“党建+金融”助力乡村振兴暨“普惠金融推进月”专项对接活动18场,服务普惠领域市场主体388户,现场签约5.04亿元,听取并现场回应企业咨询和诉求85项,实现了乡镇(园区)对接服务全覆盖。

“普惠金融推进月”活动期间,高邮监管支局着力建好新机制,推动金融要素支持和产业发展需求双向奔赴。活动期间,全市17家银行机构累计举办“党建+金融”助力乡村振兴暨“普惠金融推进月”专项对接活动18场,服务普惠领域市场主体388户,现场签约5.04亿元,听取并现场回应企业咨询和诉求85项,实现了乡镇(园区)对接服务全覆盖。

高邮监管支局还通过“三聚焦”“三融合”,助力普惠金融在服务地方社会经济高质量发展方面发挥更大作用。聚焦科技创新,着力推进普惠金融与科技金融融合并进,配合地方政府科创走廊建设规划,结合城南新区科创产业集群特色,推动科技金融资源更多向科创企业集聚区内的中小微企业、轻资产企业汇聚,将普惠金融银企对接活动开进园区。聚焦数字治理,着力推进普惠金融与数字金融融合发展,联合建设银行高邮支行在三垛镇召开金融服务数字乡村建设专题现场座谈会,推动高效开发利用乡村治理数字化获得的非银信息,实现更多数字驱动信贷产品落地。聚焦政策协同,着力推进普惠金融与惠企政策融合发力,牵头制定普惠金融协同服务全市招商引资工作方案,制作贷款贴息等政策汇编,便于企业和银行机构掌握便民惠企政策要求。

「5·19 慈善一日捐」动员暨慈善资助会议召开

本报讯(记者 金雯)14日上午,我市召开“5·19慈善一日捐”动员暨慈善资助会议。市委副书记郑志明参加会议,副市长周启泉主持会议。

就开展好今年“5·19慈善一日捐”活动以及做好全市慈善工作,郑志明强调,要拓展募捐渠道,充分发挥党员干部示范和引领作用,不断提升慈善捐赠社会参与度,持续做大我市慈善资金池;要提升救助水平,不断优化救助措施,丰富救助内容,提高救助项目的精准度;要扩大宣传效应,线上线下共同发力,开展慈善公益宣传,弘扬慈善捐助感人事迹,营造全民慈善的浓厚氛围;要加强工作力量,健全慈善事业发展机制,不断提升基层慈善组织专业化水平;要严格规范管理,完善慈善制度建设,主动接受社会监督,努力形成依法治善、依法行善、依法促善的良好局面。

会上,市慈善总会总结汇报了2023年慈善工作情况,并安排部署2024年慈善重点工作;市民政局、城南新区、甘垛镇分别作交流发言。

会议还向部分受资助对象代表进行了现场捐助。据了解,本次慈善资助活动共资助154人,发放资助金46.2万元,每人3000元,其中困境儿童家庭1人,残疾人家庭1人,重大疾病家庭152人。

13日下午,市第一小学举行以“逐梦‘拾’光 向阳成长”为主题的“十岁成长仪式”。期间,举行了舞蹈、诗朗诵、武术操、赠送图书、蛋糕许愿、放飞气球等活动,向全体三年级学生表达祝愿。图为活动现场。

王冰彬 摄



今日总值班 周军
值班编委 张维峰
责编 郭兴荣 版式 纪蕾